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НАРАТИВ БАЛАНСУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНИХ 

ЕКОНОМІЧНИХ ІНТЕРЕСІВ: БЕЗПЕКОВА СУТЬ ПРОЦЕСУ 

 

Питання балансування економічних інтересів формує платформу 

та систему економічних відносин в парадигмальному русі 

«виробництво-розподіл-обмін- споживання суспільного продукту». 

Але параметри такого процесу, задані наративи, модель узгодження 

економічних інтересів дозволяють аналізувати зрілість системи в 

еволюційному русі, з урахуванням якісних та кількісних параметрів 

результативності процесів, явищ, наявних відносин та стратегічних 

комунікацій лідерів політики та бізнесу. Саме реалізація економічних 

відносин на принципах балансування, наративах бізнесу та влади з 

вектором системної інтеграції, передбачає активну практичну 

діяльність з великою кількістю оцінок такого руху, аналізу поточних 

станів, експертиз, незалежних оцінювань.  

Така діяльність обов’язково формує цільові принципи 

дослідження, окреслює наративи руху інтеграційних процесів, бо саме 

вони визначать базові характеристики відносин за заданими 

параметрам. Такими базовими характеристиками (оцінками) відносин 

можуть бути: справедливі чи несправедливі; гармонійні чи 

розбалансовані; усвідомлені чи неусвідомлені; мотивовані та 

демотивовані, конфліктні або неконфліктні (відповідно проблемні чи 

непроблемні) та інші. Інтереси в узагальненому бачені та 

структуруванні формують ту реальну платформу розуміння, вивчення, 

інтегрування, удосконалення економічних відносин та виокремлення в 

самостійну тематику саме економічних інтересів. 

Науковці наголошують, що в узагальненому вигляді 

економічний інтерес ‒ це вигода, якої досягають у процесі реалізації 

економічних відносин [1]. В процесі активної реалізації економічні 

інтереси постають активним двигуном змін, прогресивних зрушень, 

реформ, цільових та хаотичних явищ, а також війни (економічної, 

інформаційної, проксі). 

Балансування економічних інтересів в комплексних процесах 

відновлення економіки України постає пріоритетним, стратегічним 
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завданням для влади, як інструменту інтегрування в парадигмі 

відносин «влада-бізнес-населення». Перекоси в балансі економічних 

інтересів можуть сформувати низку конфліктів, проблемних станів. 

Такі ситуації слід передбачувати, розуміти відповідальність за 

вирішення поточних і стратегічних завдань та перспективно 

окреслювати наратив недопущення виходу конфліктів на рівень 

проблем. 

Світовий досвід дає вирішення таких питань з позиції теорії та 

практики, методичного та аналітико-експертного знання, що 

актуалізовано у вигляді концепцій, окремих концептів різноманітних 

видів політики, правових актів (закони, норми), цільових видів 

положень безпекового характеру (доктрин, стратегій). Особливий 

вплив економічні інтереси формують на складні макроекономічні 

системи [2], що відповідно окреслює відношення до цієї категорії в 

інституціонально-правовому забезпечені національних економік. 

Аналіз вітчизняного законодавства показав відсутність Концепції 

національних економічних інтересів, а також чіткого визначення 

поняття «національні економічні інтереси» фактично з моменту 1992 

року. Така ситуація обумовлена низкою проблем теоретичного, 

методологічного та практичного характеру, що потребують свого 

вирішення в рамках розвитку та гармонізації наукової думки, 

балансування та гармонізації відносин в суспільстві, розлогого 

наукового дискурсу:  

слабо досліджені парадигмальні зрушення в системі знань 

економічної теорії щодо відображення генезису розвитку теорії 

національних економічних інтересів у періоди глобальних 

трансформацій суспільства, що ускладнює можливість дослідити, 

прогнозувати вплив інноватизації, соціалізації та інформатизації 

економічних систем та сформувати моделі безпечного формату 

відносин; 

відособлений розгляд проблематики національних та 

економічних інтересів, тому часто відбувається підміна понять 

«національний інтерес» і «національний економічний інтерес» ( а ще 

частіше за суттю заміна інтересів на потреби, як більш спрощеної 

категорії, наближеної до практичної реалізації фінансових планів); 

незацікавленість, цільове вуалювання реальної оцінки та 

відповідного визначення економічних інтересів в конфліктних 

ситуаціях інвестиційного забезпечення та програмах державного 

фінансування; 
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відсутність єдиного та комплексного бачення структури 

національних економічних інтересів в умовах посилення процесів 

глобалізації та інтеграції на світових ринках.  

Окреслені проблемні питання потребують свого подальшого 

дослідження в науковому полі з позиції пошуку оптимальних рішень 

щодо балансування національних економічних інтересів та 

забезпечення економічної безпеки. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ПОВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ 

ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

 

Одним з найнагальніших питань подальшого розвитку нашої 

країни є визначення перспектив, джерел, напрямів та конкретних 

кроків, спрямованих на широкомасштабне повоєнне відновлення 

України. З метою швидкого повоєнного відновлення в Україні слід 

забезпечити ухвалення економічних рішень для забезпечення 

всебічного та багатоаспектного підтримання розвитку національної 

економіки. У цих умовах виникає необхідність наукового 

обґрунтування виважених напрямів реалізації економічної політики, 

що спроможні виконувати завдання з метою забезпечення 

функціонування економіки за умов відновлення України із 

залученням усього необхідного інструментарію. Нові вимоги 

висуваються до монетарної, фіскальної, інноваційно-інвестиційної, 

соціальної та інших напрямів державної політики, що мають 

спрямовуватися на створення потенціалу стійкості економіки за умов 


